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PUNTA SULL’EQUO: UNA SETTIMANA DI EVENTI
L’assessore Solazzi: “Ad un anno dall’approvazione diamo attuazione alla legge sul commercio alternativo, aiutando concretamente il sud del mondo”
“A un anno dall’approvazione della legge sul commercio equo e solidale, che io stesso proposi in veste di consigliere regionale, ne realizziamo oggi concretamente i contenuti attraverso questa settimana dedicata al commercio alternativo.” Lo ha affermato l’Assessore al Commercio della Regione Marche Vittoriano Solazzi, questa mattina, in occasione della presentazione degli eventi organizzati nell’ambito della Prima Giornata regionale del Commercio Equo e Solidale. “Il commercio equo e solidale – ha proseguito Solazzi - aiuta  in modo concreto  quelle parti del mondo che sono in difficoltà e che possono, anche grazie a questo strumento, affrancarsi da  quelle condizioni di povertà e di abbandono. Si tratta di prodotti di grande qualità,  che offrono anche un’opportunità a quelle persone che vivono in situazioni di estrema difficoltà, a favore delle quali attraverso la legge e questa settimana di iniziative la Regione Marche intende dare il proprio sostegno.”

“E’ la seconda legge in Italia in materia di commercio equo e solidale – ha precisato Pietro Talarico, Dirigente del Servizio Commercio della Regione Marche - ma l’intento della Regione Marche non è quello di fare carità, bensì di far crescere questa tipologia di commercio, riconoscendogli pari dignità e, per questo, lo abbiamo anche inserito all’interno del testo unico del commercio. Non dobbiamo dare sovvenzioni, ma creare occupazione e per sostenere questo progetto stiamo realizzando un rete di botteghe con il marchio regionale riconosciuto.”

Nel corso dell’incontro sono stati ricordati i principali eventi previsti nel corso della settimana, che avrà quale momento centrale sabato 4 aprile, nella Giornata Regionale del commercio equo e solidale, istituita dalla Regione Marche e si concluderà martedì 7 aprile con la Conferenza Regionale del commercio equo e solidale, quando si svolgerà anche la premiazione del concorso “Equamente” promosso nelle scuole marchigiane primarie e secondarie e al quale hanno partecipato 26 scuole (6 di PU, 8 di AN, 9 di MC, 3 di AP), con la partecipazione di 78 classi per un totale di oltre 1.600 studenti

“Bisogna puntare sull’equo, inteso come equità, giustizia e attenzione per chi normalmente non ha accesso a tutto quello che per noi è normale, perché questo significa dare spazio a quelle realtà che non sono povere per caso o per sfortuna ma per una iniqua distribuzione della ricchezza – ha dichiarato Massimo Mogiatti, presidente della Cooperativa Sociale Mondo Solidale – dando a queste realtà un’opportunità per trovare uno sbocco commerciale a prodotti che sono assolutamente validi e di ottima fattura.”

Nelle Marche operano 3 realtà che si occupano di commercio equo e solidale, per un totale di 17 botteghe distribuite sul territorio regionale e 3000 soci: “Ascoli equosolidali” che opera con una bottega ad Ascoli Piceno; “I lunedì al sole” che opera, anch’essa con una bottega, a Grottammare; la “Cooperativa Sociale Mondo Solidale” che ha 15 “Botteghe del Mondo” in altrettanti centri marchigiani e 2700 soci. Complessivamente il fatturato non supera il milione e mezzo di euro, ma “in 15 anni è cresciuto, insieme alla voglia delle persone di conoscere il prodotto, ma anche delle realtà che lo produce.”

Nel corso della conferenza stampa è stato anche presentato il “sacco equo” una busta realizzata con cotone proveniente dal Bangladesh grazie ad un progetto di commercio equo e solidale legato all’associazione Aarong la cui attività coinvolge circa 30 mila lavoratori. Il “sacco equo” sarà distribuito in occasione delle iniziative che si svolgeranno durante questa settimana, il cui calendario è consultabile sul sito www.puntasullequo.it.
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