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SI E’ CHIUSA LA  SETTIMANA DEL COMMERCIO EQUO E SOLIDALE
AL TERMINE DELLA CONFERENZA REGIONALE
PREMIATE LE SCUOLE VINCITRICI DEL CONCORSO “EQUAMENTE”
Si è chiusa con la Prima Conferenza regionale che si è svolta presso la sala del Rettorato dell’Università Politecnica delle Marche, la settimana dedicata al commercio equo e solidale. “Il ruolo del commercio equo e solidale è duplice – ha sottolineato l’Assessore regionale al commercio Vittoriano Solazzi – innanzitutto quello di presentare la possibilità, l’opportunità di un commercio alternativo, equo, di un acquisto intelligente e che si pone l’obiettivo di comprare prodotti di qualità che non sono soltanto generi alimentari, ma anche oggettistica, vestiario ed altro, e contemporaneamente, quello di dare una mano vera ai paesi dei sud del mondo, non con una qualsiasi iniziativa solidaristica o caritatevole, ma un’iniziativa che dà a queste popolazioni la possibilità di produrre, creare reddito e quindi riscattarsi dalle condizioni di difficoltà in cui vivono.” 

Nel corso della Conferenza è stato presentato il volume “Tutti i numeri dell’equo”. Elena Viganò, co-autrice del testo e docente all’Università di Urbino  ha presentato l’analisi di una realtà fatta di “organizzazioni piccole dal punto di vista economico, ma estremamente vitali dal punto di vista dell’animazione politica e dalla messa in atto di strategie di importazione diretta e dall’attivazione di filiere industriali, soprattutto nel tessile, che rappresentano sfide interessanti, capaci di dimostrare che si possono mettere in atto relazioni di scambio, sostenibili dal punto di vista ambientale, sociale ed economico.”

“Punta sull’equo vuol essere un messaggio innanzitutto per ricordare  che sia in casa nostra che in ogni angolo del mondo, se vogliamo rendere sostenibile la nostra società, non possiamo che puntare sull’equità e sulla giustizia” ha affermato Massimo Mogiatti, presidente della Cooperativa Sociale Mondo Solidale, che ha organizzato la manifestazione, promossa dalla Regione Marche. “Essere arrivati in oltre 30 città con iniziative e incontri di vario genere – ha proseguito Mogiatti - aver coinvolto oltre 40 locali tra ristoranti, bar e pub che hanno aderito offrendo pasti e aperitivi con  prodotti del commercio equo, e soprattutto aver coinvolto, attraverso il concorso “Equamente” oltre 1600 studenti, ci rendono soddisfatti del lavoro che abbiamo fatto.”
Proprio i lavori realizzati nell’ambito del concorso dai ragazzi delle scuole primarie e secondarie partecipanti sono stati oggetto di una mostra allestita, in questa circostanza, nei locali del Rettorato, ma che diventerà un’esposizione itinerante, mentre le quattro scolaresche, vincitrici del concorso “Equamente”, sono state premiate al termine della Conferenza. A pari merito, terze classificate sono state la 1°G della Scuola di secondo grado “Ungaretti” di Civitanova Marche Alta e la 4°B della Scuola primaria “Da Vinci” dell’Istituto comprensivo “Raffaello Sanzio” di Falconara, che hanno vinto un buono di 200€ ciascuna per l’acquisto di libri tematici presso le Botteghe del Mondo. Un viaggio didattico a Calenzano (FI), per la visita ad una cooperativa di commercio equo e solidale che produce cioccolato è, invece, il premio per la seconda e la prima classificata, rispettivamente la classe 2°C della Scuola secondaria di primo grado “Soprani” di Castelfidardo e la 5°B della Scuola primaria “Fermi” dell’Istituto comprensivo “Cingolani” di Montecassiano.
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